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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 04 DE OUTUBRO DE 2011. 

 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a Vigésima Terceira Sessão Ordinária, desejar a todos os 

nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando na condução dos nossos 

trabalhos. Estar convidando Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi Vice-Presidente 

dessa casa, Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão nossa Secretária, Ilustríssimo 

Doutor Moacyr Travaglia nosso Procurador Legislativo e Assessor da Mesa Diretora. Agradecer 

a presença de todos os vereadores, população, internautas, é muito importante tê-los participando das 

nossas sessões, dar as boas vindas também ao nosso município os bons filhos a casa retornam, o 

Senhor José Venturi esteve fora por alguns meses, retornando aí na ultima semana com totalmente a 

sua mudança, até aguardar a sua residência que se encontra em contrato vigente. Presidente do 

sindicato Wilians, e todos que nos prestigiam. Passar a palavra, ou seja, convidar o Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi, para que possa estar fazendo a Leitura Bíblica  em 

Sabedoria 10 Versículo do 15 ao 17.  / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- A Sabedoria Constrói 

a Libertação. Da escravidão para a liberdade – A sabedoria libertou de uma nação de opressores um 

povo santo, uma raça irrepreensível. Ela entrou na alma de um servo do Senhor e, com prodígios e 

sinais, enfrentou reis temíveis. Deu aos santos a recompensa pelos sofrimentos que tinham passado, e 

os guiou por um caminho maravilhoso. Tornou-se para eles abrigo durante o dia e esplendor de 

estrelas durante a noite. Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Pedir a 

todos que continuem de pé, por ser a primeira sessão ordinária, para entoarmos o Hino Nacional 

Brasileiro. Estar passando a palavra a Vereadora Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Secretária 

da Mesa, para que ela faça a leitura da Ordem do dia e antes da leitura, que possa estar fazendo a 

chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! Vigésima 

Terceira Sessão Ordinária: Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador 
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Mário Sérgio França Brito! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador 

Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sr. Vereador Igor 

Leal Barros! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão 

Silva! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Vou estar lendo a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº. 029/2011: Estima a Receita e Fixa 

a Despesa do Município de Atílio Vivácqua – ES, para o Exercício de 2012, e dá as seguintes 

providências. Projeto de Lei nº. 030/2011: Altera o Artigo 2º da Lei nº. 418/1997 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 031/2011: Autoriza ao Poder Executivo a abertura de crédito 

Suplementar para os fins que específica. Projeto de Lei nº. 032/2011: Altera os artigos 9º e 11º, da 

Lei nº. 877/2010 e dá outras providências. Projeto de Lei 033/2011: Altera o artigo 6º, da Lei 

Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 034/2011: 

Autoriza ao Poder Executivo a abertura de crédito suplementar para os fins que especifica. Projeto de 

Lei 035/2011: Ofício nº. 414/2011: Atílio Vivácqua, 04 de setembro de 2011. Ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, 

Por determinação do Prefeito Senhor José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando para apreciação 

de V. Exª. e demais Edis desta Casa de Leis, Projeto de Lei, que versa sobre: “Autorização para 

transformar a Pessoa Jurídica Suporte do CIM Polo Sul/ES e dá outras providências”. Ata da 21ª 

Sessão Ordinária. Ata da 22ª Sessão Ordinária. Igreja Evangélica Assembleia de Deus Central 

de Cachoeiro de Itapemirim. Ofício Central: Cachoeiro de Itapemirim, 18 de agosto de 2011. 

Pedido: A Igreja Evangélica Assembleia de Deus Central, na pessoa do seu Pastor-Presidente, Pr. 

Ezequiel da Silva, vem respeitosamente, solicitar a V. Senhoria, o patrocínio para a Festividade de 

nossa Congregação em Atílio Vivácqua, que ocorrerá no mês de novembro do corrente ano, 

autorizando assim nosso estimado Ev. Wilson Machado a estar representando nossa igreja. Certo de 

contarmos com o vosso préstimo apoio a este evento de fé, antecipadamente agradecemos e rogaremos 

a Deus para que V. Senhoria obtenha êxito em todos os projetos de sua vida. Atenciosamente, Josiane 

da Silva Sousa Fernandes 1ª Secretária, Pr. Isaías de Oliveira Alves 3º Vice-Presidente. Ofício nº. 

028/2011 – Circular Supervisão do INTERLEGIS-ES: Vitória, 20 de setembro de 2011.  Senhor, O 

Deputado Glauber Coelho, a Coordenação Especial de Relações Institucionais, e o INTERLEGIS-ES 

registram sinceros agradecimentos por sua presença, na reunião que tratou de investimentos 
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socioeconômicos no sul do nosso Estado. Você é parte fundamental nesse processo, consolidando 

ações, despertando confiança, esperança e compromisso. A responsabilidade é de todos nós. 

Atenciosamente, Prof. Hebert de Almeida Cavalcanti Coordenador da C.E.R.I e a Senhora Vanilza 

Marques da Silva Supervisora do INTERLEGIS. Atílio Vivácqua, 27 de setembro de 2011. Ofício 

PMAV nº. 393/2011: Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores Sr. Claudio Bernardes 

Baptista. Senhor Presidente, Dirijo-me a Vossa Excelência para comunicar o recebimento do Ofício 

CMAV/nº. 118, de 21 de setembro de 2011, que encaminha o requerimento de autoria do Vereador 

Antônio Leal Scarpi. Em resposta à solicitação de informações constante do aludido requerimento, a 

administração pública municipal esclarece que o serviço de manutenção da página eletrônica do 

Executivo Municipal vem sendo prestado pela empresa WSD Telecom Ltda., cuja contratação foi 

devidamente formalizada e precedida de processo licitatório na modalidade de carta convite (n. 

009/2011), pelo prazo de nove meses, pelo valor global de R$ 28.753,26, e para pagamento em 9 

parcelas mensais e iguais. Ofício nº. 400/2011: Atílio Vivácqua, 28 de setembro de 2011. Ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor 

Presidente, Considerando o que preceitua o art. 27, caput, parágrafo 3º, inciso I, da Lei Orgânica 

Municipal, sobre as reuniões de Sessões Ordinárias, Extraordinárias ou Solene, conforme dispuser o 

Regime Interno; Considerando, a necessidade que temos de poder contar mais uma vez com a 

sensibilidade de V. Exª, como também dos nobres Vereadores desta Augusta Casa de Leis, em analisar 

e votar por unanimidade os Projetos de Leis de autoria do Executivo Municipal, que, são de extrema 

importância para a administração, e se encontram atualmente existente nesta Casa; Solicito que seja 

Convocada Sessão Extraordinária, para o dia 29/09/2011, para análise e votação do seguinte Projeto de 

Lei que se encontra tramitando nesta Casa de Leis; - Projeto de Lei nº 033/2011, que Altera o artigo 6º 

da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá outras providências. Diante do exposto 

informamos ainda que a apreciação e votação com aprovação do referido Projeto de Lei, será de suma 

importância para o pagamento de pessoal neste mês de setembro de 2011, onde, não sendo votado 

implicará na não efetivação do pagamento para os nossos servidores. Na certeza de poder contar com a 

prestimosa atenção de V. Exª., aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta 

consideração. Atenciosamente, Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes. Ministério da Saúde, 

Brasília, 03 de outubro de 2011. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. 
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Pagamento de Teto Municipal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar 09/2011. 

Data: 03/10/2011. Valor Bruto: 34.285,42. Ministério da Educação Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM200387/2011: Ilmo. Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de 

recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. 

Programa: Alimentação Escolar – Ensino Fundamental. Ordem Bancária: Data da Emissão: 

01/09/2011. Valor: 9.018,00. Alimentação Escolar – Pré-Escola. Data da Emissão: 01/09/2011 

1.866,00. PNAE – Creche 01/09/2011. Valor: 2.328,00. PNATE 006. Data da Emissão: 01/09/2011. 

Valor: 3.591,87. PNATE 006. Data: 01/09/2011. Valor: 1.491,78. PNATE 006. Data: 01/09/2011. 

Valor: 9.587,97. Maiores informações quanto a liberação de recursos, Siglas e legislação pertinente 

aos programas mantidos por este FNDE, favor consultar o site eletrônico que segue abaixo. 8ª Semana 

Estadual de Tecnologia. Mudanças climáticas, desgastes naturais e prevenção de riscos. Convite: 

O Governo do Estado do Espírito Santo, por meio da Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia, 

tem a honra de lhe convidar para as solenidades da 8ª Semana Estadual de Ciência e Tecnologia. Dia: 

17 de outubro / 9h: Abertura Oficial no Salão São Tiago – Palácio Anchieta: Homenagens do 

Concitec. Dia 18 de outubro / 19h: Sessão Solene – Assembleia Legislativa do ES. Dia 19 de Outubro: 

Abertura às visitações / a partir das 14h. Centro de Convenções de Vitória. Secretaria de Ciência, 

Governo do Estado do Espírito Santo. Sem mais para o momento é só. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Realmente uma sessão bastante pautada, assuntos, projetos, ofícios, encaminhamentos. 

Dar boas vindas também ao servidor da prefeitura Senhor Maurio Listo, Cidadão senhor Pedro Furtado 

que nos prestigia também nessa tarde. Após a pauta já lida e informada aos nobres vereadores, vamos 

dar por aberto o pequeno expediente, chamar o primeiro orador e líder do Prefeito nesta casa Vereador 

senhor Romildo Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor 

Presidente, demais membros da mesa, os Colegas Vereadores, as pessoas que nos acompanham via 

internet, via rádio, o nosso boa noite, boa tarde melhor dizendo as pessoas que nos prestigiam, aqui em 

especial ao meu amigo Pedro, um amigo particular. Gostaria Presidente antes de iniciar, transmitir ao 

procurador dessa casa Doutor Moacyr, o meu voto de pesar pelo falecimento do seu tio Dedé 

Travaglia, os nossos sentimentos Moacyr, que possa transferir isso a família, que era uma pessoa que 
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nós conhecemos e admiramos, uma pessoa que de certa forma tem uma importância muito grande na 

vida desse município, porque uma das primeiras industrias forte de beneficiamento de granito que veio 

pra essa região, veio pelas mãos do senhor Dedé Travaglia, que é a Sigma do Brasil, localizado lá no 

Posto Oriente, e dando assim um impulso muito grande no crescimento desse município, com a 

instalação de uma firma desse porte, e onde trouxe depois da Sigma, várias industrias para esse 

município, então transmita a família. Né? Os nossos sentimentos, e principalmente a Dona Laurita que 

é minha amiga particular, o pesar a Regina que hoje reside também no nosso município, que Deus 

possa confortá-los. Senhor presidente, tem uma pauta até extensa na ordem do dia, porém, três 

projetos. Né? Da mesma natureza, todos três caracteriza suplementação no orçamento, que nós já 

estamos aí discutindo durante todos os meses, tem um projeto de suplementação para autorizarmos ao 

executivo a pagar as suas contas, a pagar o funcionalismo, a pagar as suas... seus serviços básicos 

como energia, água, limpeza e etc., e todos aqui sabem, não carece de explicar mais sobre 

suplementação nessa câmara, porque todos nós sabemos da necessidade desses projetos, o 034 é um 

projeto de suplementação que vem adequar aí os repasses que ora era feito da prefeitura para a câmara 

municipal, e tem uma diferença a ser cumprido, e o executivo tem pedido essa suplementação. O trinta 

e três é aquele velho projeto que altera o artigo sexto que nós começamos lá em janeiro com cinco por 

cento, já chegamos a vinte e cinco por cento, a intenção do executivo é chegar a quarenta e dois por 

cento pra poder trabalhar com uma tranquilidade maior, não só como funcionário, como também todos 

os serviços básicos dessa prefeitura, então vem pedindo mais dezessete por cento acima dos vinte e 

cinco que ora foram votado por essa câmara municipal desde janeiro desse ano. E o trinta e dois e o 

ultimo projeto de... de... que fala suplementação, todos já viram aí a presença de um novo ônibus para 

o transporte escolar, ônibus esse que é licitado pelo governo federal, é concedido pelo governo federal, 

só que quem paga é o município, e esse dinheiro é repassado ao caixa municipal para que seja efetuado 

o pagamento no valor de duzentos e um mil reais, é o que pede o executivo, mais essa suplementação 

para quitação desse novo ônibus escolar que vai vir facilitar a vida aí dos usuários, dos nossos 

estudantes do interior, já que é um ônibus feito praticamente para o interior, pela sua altura e pelo seu 

porte pequeno, para adequar as estradas com mais dificuldade do nosso município, isso são os três 

projetos de suplementação, que nós esperamos que os colegas vereadores estejam aí prontos a votarem, 

para dar sequencia a vida de trabalho desse município. E tem o projeto 032 que altera o projeto de lei 
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877 de dois mil e dez, que regulamenta os representantes do conselho municipal de assistência social, 

também é uma norma federal essa adequação desse conselho, e nós temos que estarmos adequado com 

esse conselho pra que as verbas possam ser repassadas naturalmente, as verbas essas de assistência 

social. E o projeto 030 é um projeto enviado a essa casa que altera os valores das notas fiscais para 

efeito de abatimento no IPTU. Então espero, todos eles conhecidos já dos colegas vereadores, não vejo 

projeto nenhum de complexidade, e esperamos poder contar com os votos dos colegas vereadores e 

também com a avaliação das comissões, para que a gente possa ta tirando esses projetos da pauta com 

aprovação, já na certeza de poder contar com os votos dos colegas, nós voltaremos no grande 

expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Mário 

Sérgio França Brito! Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! Excelentíssimo Senhor 

Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Senhor Presidente dessa 

casa de leis Claudio Bernardes Baptista, Secretária Graceli, Colegas Vereadores, Assessor Jurídico, 

Presidente do Sindicato, funcionários da prefeitura, companheiros, Zequinha que retorna pra terra 

natal, a gente também quer ser solidário aí com seu Dedé pai da Regina pelo seu falecimento, que essa 

casa possa mandar um voto de pesar pelo seu Dedé, pessoa muito importante, que trabalhou muito aí 

na redondeza de Atílio Vivácqua, Cachoeiro. Os projetos em pauta, o vereador foi rápido, a gente 

solicitou um funcionário responsável pela merenda, acreditamos que não tenha, então esse projeto, eu 

não estou apto a votar enquanto a pessoa não vir aqui e dizer se ela ta ciente que vai tirar do orçamento 

da merenda, eu não vou repetir isso, a gente não ta ciente que possa se fazer. Sobre o projeto do IPTU, 

a gente colocou uma emenda, que ele possa vigorar a partir de janeiro de dois mil e doze, e a 

suplementação de verba... Dois mil e treze? Ta certo, vereador. A suplementação o funcionário ta 

sempre pagando a conta. Né? Não recebeu o dinheiro, e o dinheiro com certeza ta lá no banco, mais ele 

usa o funcionário pra poder aí costurando, querendo as coisas, é dois mil e doze. Ta certo! É dois mil e 

doze vereador Igor. E a mudança do conselho a qual foi aprovado por essa câmara, eu acho quando tira 

o representante da câmara municipal está certo, porque a câmara é um órgão fiscalizador, mais eu não 

vejo porque tirar um representante dos direitos humanos que é sociedade civil, e aí quer tirar porque 

ele quer um conselho somente deles, aí eu sou contra, faço emenda, que permaneça o representante dos 

direitos humanos, até porque é sociedade civil, é representante da sociedade civil, e o prefeito não tem 

interesse que participa, só fica as pessoas ali dele. E recebemos aí uma resposta, estou analisando 
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agora que é grossa, quando a gente pede a firma que fornece a internet pra prefeitura, e já vi uma 

pequena coisa que me estranhou ali, um contrato, um dos contratos assinados dezoito do um, quando o 

prefeito estava de férias, assinado o prefeito José Luiz, então temos que analisar aquilo com carinho, 

porque a gente vê como que foi feito os atos. Né? Então vamos analisar aqui porque é dessa grossura, é 

muito papel, porque não passou por essa casa. Né? A concessão igual os outros passam, não passou 

por aqui, e vamos estar analisando. Então os projetos tão aí, então gente, continuo na minha tese, 

aquele de suplementação pra compra do ônibus, a verba federal, o representante da merenda não está 

aqui, solicitei do grande líder, não sei porque não pôde vir, então continuo não votando, se os colegas 

acharem que devem votar, mais eu me recuso enquanto o funcionário da merenda não vir dizer aqui de 

viva voz, que ta ciente que ta tirando do orçamento da merenda cinquenta mil reais, até porque no 

começo do ano em março quando visitei escola não tinha merenda. Será que seguraram pra tirar agora 

no final do ano? Então ela tem que dizer aqui pra ficar gravado aqui em ata. E a gente volta no grande 

expediente. Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Excelentíssimo Senhor 

Vereador Igor Leal Barros! Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian! / 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora na 

pessoa do Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio Bernardes Baptista, aos colegas vereadores, e 

todos que se encontram aqui nesta casa de leis para acompanhar o nosso trabalho que é muito 

importante para o município, e também é... todos que nos acompanham pela Rádio Sim Cachoeiro e os 

internautas. É... nesta tarde eu quero dizer que eu to de acordo. Né? Com os projetos que aqui já foram 

citados 034, 033, 032, 031 e são de grande importância para o município. É... o projeto, que autoriza. 

Né? Pra suplementar e autoriza pra compra de um ônibus, é... nós sabemos que é de uma grande 

importância. Né? Temos muitas crianças é... que vem do interior, que depende do ônibus, e sabemos 

que tem sempre as vezes aquele ônibus que já é tão pouco usado e que precisa as vezes de parar para 

concertar, então temos que pensar, é vida de uma criança. Né? Que está em jogo e que precisamos 

pensar nesse projeto. E também quero dizer que hoje eu distribui, não é escondido não, distribui. Ta? 

A suplementação que fala é... aí dos dezessete por cento, porque sabemos que aqui nesta casa existe 

democracia, existe sim, que o projeto chega na casa, que dá ciência e que tem os seus tramites, só que 

eu penso o seguinte: se o fato acontece, ninguém pede pra acontecer, se no ultimo dia da nossa sessão 

foi na terça-feira passada, nós fizemos uma homenagem que foi justa de uma pessoa que contribuiu 
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três anos, foi justa, agora, não é justo é... pessoas, vamos dizer assim, senhor presidente falar com 

pessoas que o projeto não estava na casa, quer dizer, o projeto estava na casa, só que ninguém sabe o 

dia de amanhã, nós não... ninguém podia imaginar que podia acontecer o que aconteceu, senão o 

projeto teria sido votado, agora, falar que não estava na casa, é muito fácil jogar a culpa nos outros, 

então isso aí eu não admito de mentira, não admito, então eu acho que nós estamos aqui fazendo o 

nosso trabalho, ta aqui os projetos, vota quem quer, é democracia, então eu voto nos projetos porque 

vem de encontro para o bem do nosso povo. O colega vereador Gipão falou que ele não deixa de votar, 

não sabe os colegas, eu só penso o seguinte, não é a primeira vez, não é a primeira sessão que se 

encontra esse projeto aqui na casa de leis, então depois pode acontecer alguma coisa, espero em Deus 

que não aconteça nunca nada, que hoje em dia o que mais acontece é o acidente, mais a gente sempre 

ta pedindo a Deus. Né? Pra evitar essas coisas, mais eu digo o seguinte, vamos pensar no outro e 

principalmente na criança, principalmente na criança, então eu penso o seguinte, se o funcionário 

depender de mim, se as crianças, a população depender pra ta votando esses projetos pra poder dar 

andamento para o crescimento e para o desenvolvimento, conte comigo, to aqui pra votar, agora, falo 

mesmo, venha pra essa tribuna e fala a verdade, porque mentira eu não aprendi esse tipo de coisa. 

Então eu penso seguinte, olha, o projeto ta sim, ta lá na casa, foi dado ciência, agora, não pôde votar 

porque realmente foi mais do que justo, agora falar que... que não estava na casa, isso aí estava. 

Entendeu? Então a pessoa que falou é... é pessoa que ficou até assim. Né? Veio falar porque ficou 

meio chocado, falou: Ué, será que ta cobrando! Eu falei: Existe muitas conversas, mais a pessoa, vocês 

vão pra lá, tem que ir pra lá, tem que assistir a sessão, é muito bom acompanhar o trabalho do 

vereador, porque a pessoa vê de perto, e é só isso, até o grande expediente. Muito obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Nós vamos estar acatando o pedido do vereador Antônio Leal 

Scarpi em tirar o projeto do ônibus de pauta, aguardar a secretária a pedido do vereador e vamos 

chamar a próxima oradora da noite Vereadora Graceli Estevão Silva! / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Cumprimento a Mesa, o senhor presidente, senhor vice-presidente, Doutor Moacyr 

nosso Assessor Jurídico, senhores vereadores, senhoras vereadoras, funcionários da casa, André, 

senhor Pedro, Batista, o senhor Antônio Venturi que está de volta. Né? Ao município, José Venturi, to 

até esquecendo. Né senhor José? José Venturi, e o Maurio é dez, é... cumprimento todos com uma boa 

noite. É... eu gostaria de estar externando Doutor Moacyr, primeiramente o senhor o falecimento do 
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seu tio que ocorreu essa tarde. Né? Que o senhor leva nossos cumprimentos é... a todos os familiares. 

E eu gostaria também de ta acrescentando. Né? Nessa questão de... de sentimentos. Né? Pra externar 

também ao Vieira que teve o irmão. Né? Também com uma morte. Né? Tão prematura. Né? Já que ele 

tinha cinquenta e poucos anos, sendo que a população brasileira. Né? Ta com... com a perspectiva de 

vida aí tão longa. Né? E quando se morre uma pessoa na faixa etária de cinquenta e poucos anos, isso 

daí é... eu digo que é uma... uma morte realmente prematura. Né? Eu gostaria de ta deixando registrado 

aqui a Carmem, as filhas. Né? A neta, e em particular. Né? O Vieira e o irmão dele que é o Ronaldo, e 

hoje a tarde eu não sei se os senhores já tão sabendo a questão do Ciro esposo da Graça. Né? Um 

funcionário antigo da prefeitura. Né? Veio a óbito também agora a tarde é... o senhor Ciro. Né? Pai 

da... da Tida, da... avô do Wiliam. Né? Vizinho aqui da prefeitura, então é... o nosso município 

infelizmente ta deixando saudade dessas pessoas. Né? Que nos foram tão... tão gratas. E a questão do 

projeto, eu só vou estar mencionando da... da compra do ônibus. Né? Que foi dito aqui é... eu gostaria 

só mesmo de ta enfatizando na questão de que fosse oh senhor presidente, senhor presidente eu 

gostaria. Né? Que fosse formalizado a questão do... do pedido que eu já tinha salientado também na 

sessão passada, que alguém viesse explicar só pra essa questão da nomenclatura da retirada de 

cinquenta e um por cento da ficha da merenda escolar, só pra isso ficar bem explicado, ou a pessoa que 

faz a compra da merenda escolar, e juntamente com o responsável que é o... a... da contabilidade, só 

pra não ter um mal entendido, que é viável. Né? A questão da compra dos ônibus, mais uma vez que 

ainda não está em falta, já que vai se obter, então que se faça a compra, mais com essa questão bem 

explicada, eu volto no grande expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já dando por 

aberto o grande expediente, chamar a primeira oradora, Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da 

Silva Sobreira! / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais 

membros da mesa, vereadores, vereadora Sandra, vocês que nos acompanham aqui nessa casa de leis, 

os internautas, população pela rádio sim com uma boa noite. É... ouvindo o colega Antônio Leal Scarpi 

dizendo tão chatativo que não vai votar nesse projeto, eu fico triste, porque no projeto 031 que fala da 

suplementação, abertura de crédito pra compra de um ônibus, ta tão explicado, vem aqui pra essa casa, 

acabou de informar aqui tudo. Né? O dinheiro que vem, pra onde vai, enfim, sabemos que foi dito, eu 

trouxe uma explicação, disse que é sessenta centavos por criança na creche, vou enfatizar isso por ser 

muito importante, pras pessoas terem noção é... da quantidade que vem, que são treze mil duzentos e 
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trinta e dois, vem dividido. Né? São por dez meses isso, então eu não vejo porque dessa preocupação 

dessa ficha, mais se o colega vereador precisa dessa... dessa ressalva em relação da pessoa que é 

responsável por essa área. É... mais me preocupa, porque fazendo... e ta tão explicado, tão claro isso 

aqui, e a Graceli falou em relação a cinquenta por cento, não é cinquenta por cento, é cinquenta mil 

que ta sendo anulado, uma ficha sendo anulada, então não ta tirando cinquenta por cento do valor, ta 

sendo anulado uma ficha, então eu não entendo. Né? Essa preocupação, se ta tão bem explicado, mais 

enfim, espero que os vereadores. Né? Tenha essa explicação, tenha essa ressalva quando vier uma 

pessoa responsável do conselho, eu não sei, da educação, pra trazer pra eles. Em relação ao projeto 

trinta e dois que altera o artigo da lei que fala sobre o conselho municipal de assistência social, é... eu 

entendi essa alteração, eu acho que nós como o próprio colega falou, nós já somos um fiscalizador. 

Né? Do município, e sim também dos conselhos, temos também que estar fiscalizando, eu acho que 

poderíamos passar, que já estamos perdendo, quer dizer, poderemos perder recurso tão importante pra 

assistência social, que tanto ajuda aos nosso munícipes, então eu gostaria que os colegas revessem. 

Né? Esse projeto poderia estar votando nele hoje. E em relação ao projeto 033 que fala sobre a 

suplementação, eu fico triste porque eu fui convidada na verdade hoje pra estar aqui quatro horas, pra 

uma sessão extraordinária em relação a esse projeto, e essa sessão não aconteceu. Né? Como todos aí 

estão acompanhando, e eu queria que ela tivesse acontecido quarta-feira, porque eu costumo dizer que 

é o nosso principal responsabilidade é essa, o nosso comprometimento é esse, zelar pelo bem estar do 

nosso município, munícipes, e principalmente pelos nossos funcionários que estão aí. Né? Com seus 

vencimentos atrasado, porque nós sabemos quando se atrasa um dia, pagamos juros, é juros de não sei 

o que, juros por dia, juro, enfim, e eles estão pagando esses juros, e eu acho que isso não é justo, eu 

acho que não podemos nos fazer é... de arrogado em relação a essa... essa importância que é o salário. 

Né? E outras coisas mais que também ta deixando... poderá deixar de fazer. E... e o prefeito ta pedindo 

dezessete por cento, quer dizer, o executivo ta pedindo dezessete por cento que somando, dará 

quarenta e dois, e se eu não me engano no primeiro, talvez o líder do prefeito pode até ser mais exato, 

no orçamento eles pediram cinquenta por cento pra mexer, e essa casa só deu cinco por cento. Não é 

isso? Essa casa deu cinco por cento pra dar liberdade ao prefeito pra ele poder ta fazendo o 

remanejamento das fichas, e hoje ele ta pedindo dezessete pra tentar fazendo isso, mais enfim, me 

parece que as pessoas não tão muito preocupada, já vão aqui ta fazendo, já passando a porcentagem 
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necessária pra pagar o salário, mais nós não podemos esquecer, a população não pode esquecer que a 

responsabilidade de tudo que acontece nesse município, a maior é nossa aqui, então nós vamos ta aqui 

prestando atenção de estar fazendo o nosso trabalho direito. Então é o que eu tenho a dizer a todos 

vocês, e as pessoas podem ta certa disso, que quando for convocada. Né? Ou solicitada minha presença 

a esta casa pra gente poder ta aí trabalhando pra vocês, com certeza vamos estar aqui, então eu voto no 

projeto pedido pela... pelo executivo dezessete por cento, por esta... pra esta casa. Obrigada e até uma 

próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Igor Leal Barros! Saudar os nossos cumprimentos também ao Sebastião, nosso amigo ali do Córrego 

da Fama. / Igor Leal Barros (Vereador):- Boa noite senhor presidente, nosso vice-presidente, nosso 

secretária, nosso Assessor Jurídico que infelizmente hoje teve uma perca familiar, meus pêsames. Viu? 

Aos demais vereadores, queria agradecer ao plenário, principalmente a presença do Zequinha Ventura. 

Né? O bom filho sempre a casa retorna. Né? Nunca nos deixou, foi passar um período de férias em 

Itaoca. Né? Que bom, é bom que voltou de cabeça fresca, vai nos ajudar muito. Quanto a 

suplementação, eu sou a favor a suplementação, uma vez que as pessoas tem seus compromissos e 

tudo, eu mesmo esclareci algumas pessoas semana passada que me perguntaram sobre o porque de não 

suplementação votada na sessão passada, eu respondi que era devido ao luto que a cidade se 

encontrava de sete dias, entendeu? A respeito, e foi por unanimidade de todos aqui presente, que a 

sessão fosse encerrada, então, não creio. Entendeu? Que eu tenha deixado alguma duvida em algumas 

pessoas que chegaram até a mim e me perguntaram. Quanto ao IPTU, eu achei uma exorbitância, tão 

quanto eu fui de encontro mesmo, eu fui contra o projeto do IPTU, mais eu sou a favor da modificação 

que veio começar a vigorar em dois mil e doze. Quanto a compra do ônibus, eu sou a favor de compra 

do ônibus, mais infelizmente sou a favor de fundo a fundo. Né? Não fundo repassado e mexido com 

fichas, porque eu acho que o FUNDEB, eu acho que deixa bem nítida essa... essa impressão pra nós. 

Entendeu? Porque sessenta por cento é do professor e quarenta por cento é pra ser gastos. Entendeu? 

Em outros ramos, como a nossa própria pedagoga e vereadora. Né? Sandra Lúcia, ela mesmo tem um 

respaldo e tudo, mais eu também não me sinto tão firme como o próprio vereador Antônio Leal, pra 

mim votar nesse projeto, foi uma boa ter retirado esse projeto, a partir do momento que a secretária da 

um aval dela. Né? Positivo, eu acho que a gente vai ter uma clareza melhor. Quanto a suplementação 

eu já falei, mais nada no momento, meu muito obrigado a todos, boa noite! / Claudio Bernardes 



 
 

945 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia! / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- Bem, retornando a esta tribuna é... quero dar os meus votos de pesar. 

Né? A... aos familiares do senhor Dedé, e que tanto contribuiu também com este município, com uma 

grande empresa aqui no nosso município, é... e também. Né? Os familiares da senhora Graça esposa. 

Né? Do senhor Ciro que o Ciro hoje igual como a vereadora Graceli veio falar. Né? Ele foi funcionário 

público, pessoa que muito contribuiu com este município, pessoa boníssima, e também quero aqui é... 

Né? Falar dos meus sentimentos do... do senhor Moacyr esposo. Né? Da Carmem, irmão do Vieira. é... 

que Deus possa ta confortando, abençoando essas pessoas. Né? Que perder não é fácil, só quem passa 

é que sabe. E quero também dizer novamente é... do projeto é... da suplementação que o prefeito pede 

dezessete por cento, é... estou de acordo. É... e quero novamente falar da compra de ônibus, é... eu 

estou de acordo, tenho certeza que não vai prejudicar em nada, porque se ta pedindo é porque sabe que 

tem pra gastar, e sabe que nós necessitamos de ônibus para as nossas crianças. E é só isso, e se for 

necessário, é... os outros projetos também já falei aqui, estou de acordo, e... e se for necessário, voltarei 

no horário de liderança. Muito obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito! / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Neste momento eu quero cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes, estender 

meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, a todos amigos aqui 

presente, uma boa noite a todos, aos nossos internautas, aos nossos ouvintes da rádio sim Cachoeiro. 

É... estamos diante de uma sessão muito importante com vários projetos em pauta, queremos falar do 

projeto do IPTU que chegou a esta casa já tem vários, vários dias, e nós acatamos é... a sugestão, o 

parecer do nosso nobre colega companheiro Antônio Leal Scarpi. Né? Estamos colocando uma 

emenda para que possa vigorar este projeto do IPTU a partir de janeiro de dois mil e doze, por se 

encontrar já no final do ano, nós aguardamos que seja iniciado esse novo projeto em dois mil e doze. 

Falando a respeito é... o projeto de suplementação para a compra do ônibus, comprar mais um ônibus é 

muito importante, é essencial para a nossa população, principalmente para as nossas crianças, nossos 

jovens, nossos adolescentes, só que eu como vereador nesta casa, por se tratar de uma verba da ficha 

da merenda escolar, eu quero realmente ouvir a pessoa responsável pela compra da merenda, falar para 

nós aqui nesta casa, deixar registrado nos anais desta casa que realmente não há problema algum de 

pegar o recurso da merenda e comprar um ônibus. Sem está palavra jamais eu estarei votando. Né? 
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Pode até colocar o projeto hoje, eu vou me abster de votar. Né? Porque eu aguardo uma pessoa que é o 

responsável realmente pela compra da merenda, porque todos sabem que o recurso da educação é... são 

verbas já determinada para as áreas, carimbada, e nós não temos assim um pleno conhecimento desta 

área, sem que uma pessoa venha aqui prestar esclarecimento para nós. Falando a respeito também a 

suplementação, o prefeito está pedindo é... suplementação parece que dezessete por cento. Né? 

Dezessete por cento, nós estamos aguardando. Né? O momento da votação, creio que vai estar sendo 

colocado para votação hoje, só o que eu acho, sempre eu falo nesse sentido, que eu acho muito difícil 

que já, já virou mania, é... vir a suplementação e sempre haver alegação que se não for votado, o 

funcionário fica sem receber o seu salário, eu tenho a certeza absoluta que se alguém for lá no banco 

Banestes, o salário do funcionário já está lá depositado, eu tenho essa certeza, tenho quase plena 

certeza. Ta? Pode ir lá que ta depositado, o pagamento do funcionário não saiu semana passada, algum 

funcionário disse que não saiu porque a câmara não votou, isso aí vai se arrastar até o final do ano, ou 

até o final do mandato do prefeito atual, então já acostumou desta forma, mais nós jamais deixamos de 

votar, é... uma suplementação que venha realmente é... cobrir o salário dos nossos funcionários, porque 

se o município caminha bem, é porque tem uma equipe de funcionários que realmente trabalha para o 

crescimento e para o bem do nosso município. Temos os administradores? Temos! Mais nós temos o 

funcionário que realmente está exercendo a sua função e jamais ele pode ficar é... com seu pagamento 

atrasado, então nós vamos estar votando tranquilamente, eu creio nesta sessão. Eu quero deixar meus 

votos de pesares. Né? A família do nosso amigo Moacyr, também do senhor Dedé que eu não conheci 

o senhor Dedé, mais conheci alguns dos seus filhos. Né? Nossos votos de pesares a toda esta família e 

ao Ciro. Né? A pessoa bem conhecida, amiga, pessoa que trabalhou nesta prefeitura há muitos anos, 

então nós deixamos também o nossos votos de pesares para todo o familiar também do nosso amigo 

Ciro. Temos aqui um projeto também é o 0... parece que é o 032, fala a respeito o conselho, e o 

vereador Antônio Leal Scarpi fez aqui uma colocação a respeito pessoas que foram tirados deste 

conselho, e eu peguei o projeto de dois mil e dez, quando foi realmente criada esta lei, e realmente tem 

aqui é... um representante dos direitos humanos do município de Atílio Vivácqua, então eu creio que 

agora está sendo tirado este membro, agora eu fico imaginando o por quê, direitos humanos. Né? Um 

representante, são pessoas que luta é... em prol do cidadão, em prol da vida, e aqui se diz um conselho 

da ação social, então eu deixo aqui o meu pedido, que realmente possa ter um membro também dos 



 
 

947 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

direitos humanos também neste conselho. Desde já é... uma boa noite a todos, se for necessário eu 

posso estar voltando na hora de liderança. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Vereador):- Senhor Presidente, voltei apenas a essa tribuna em função do projeto 

031, da suplementação do ônibus escolar, nós estamos vendo toda semana nos noticiários nacionais, 

crianças transportadas em combes com quarenta pessoas, com trinta crianças em vãs, em carroças, em 

tudo enquanto é tipo de veículo de locomoção, e nós temos o privilégio já de ter uma frota boa, e 

sermos agraciados o governo federal, com mais um ônibus escolar, ônibus esse adequado, adequado 

para o transporte do interior, veja bem como nosso município está bem, enquanto a dificuldade dos 

municípios, dos demais municípios do país é no transporte, a nossa dificuldade aqui em Atílio 

Vivácqua é aprovar uma suplementação, e os vereadores ficam falando que vai tirar cinquenta mil da 

merenda, não é verdade, vai tirar a dotação da merenda escolar. Você sabe o quê que isso significa? Se 

faltar amanhã dotação pra merenda escolar, é só nós voltarmos aqui e votar novamente, mais 

cinquenta, mais sessenta, mais setenta, é apenas trabalho pro vereador, só isso que vai dar, não 

prejudica em nada a merenda escolar, em nada, porque eu tenho certeza que se tiver dinheiro amanhã 

pra comprar a merenda, e a necessidade de comprar a merenda, é só vir pra essa casa, pedir os 

cinquenta de volta, ou sessenta, ou setenta, e nós vamos votar, não prejudica em nada, mais nós temos 

que criar uma dificuldade, tem um ônibus escolar, veja bem, se tirarmos cinquenta hoje, precisar de 

cem mil amanhã e o projeto chegar e nós votarmos, ta liberado, nós não estamos tirando dinheiro, nós 

estamos tirando previsão orçamentária, essa é a dificuldade, e fica parecendo pelos discursos dos 

colegas que me antecederam, que nós estamos indo no recurso da merenda e pegando cinquenta mil 

pra comprar um ônibus, e não é isso, nós estamos retirando uma previsão orçamentária, não é dinheiro 

da merenda, a previsão orçamentária, porque o valor é alto, é duzentos e tantos mil reais, e as nossas 

fichas são distribuídas em trinta, vinte, quarenta, cinquenta mil na educação, e eu tenho certeza que se 

precisar amanhã de cem mil reais pra merenda, todos os vereadores que aqui estão, vão votar, porque 

nós não somos insanos de deixar a merenda escolar sem votar, mais não, nós não podemos votar se 

alguém do conselho da merenda vier aqui e falar: Pode votar! Eu não sei nem quem é do conselho da 

merenda, desculpe a minha ignorância, mais ele sequer precisa saber, ou tem que saber da dotação 

orçamentária, isso é um dever nosso como vereador de aprovar ou não a suplementação, a única coisa 
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que vai prejudicar se votarmos hoje, é se precisar amanhã, amanhã que eu digo é em novembro, é em 

dezembro, nós voltarmos aqui em uma sessão e votarmos novamente, só isso, então o único problema 

que pode ter se tirarmos os cinquenta por cento da dotação da merenda escolar, é dar trabalho pro 

vereador de voltar aqui e votar novamente a dotação orçamentária, nós não estamos tirando um, tustão 

da merenda, um tustão, e repito, desculpe a minha ignorância como líder do prefeito, não sei nem que é 

o presidente do conselho da merenda, mais duvido que ele tem que saber alguma coisa de 

suplementação, se vai fazer falta ele não sabe, ele não sabe, ninguém sabe, porque nós não sabemos 

quanto nós temos até o final do ano, então o único problema que vai trazer, é fazer com que nós 

vereadores trabalhamos, é voltar aqui: Ó, precisou de trinta por cento daquela... daqueles cinquenta mil 

que tirou de previsão, precisa de mais trinta mil, é só votar. Votamos, acabou, resolveu. Há, 

precisamos de cem mil! Votamos, acabou, só essa dificuldade, e fica parecendo numa bela aquisição 

dessa de ônibus, que nós vereadores não queremos voltar aqui amanhã se precisar, pra votar o dinheiro 

pra merenda, é só isso que ta acontecendo, só isso, a única coisa que pode dar esse projeto se tirarmos 

os cinquenta por cento de gêneros alimentícios da educação, é nós termos que voltar aqui em 

novembro ou dezembro e repor, o prefeito manda um projeto tirando de alguma outra área, de alguma 

outra ficha e botando ali, e nós vamos votar, está tudo certo, e o município comtemplado com mais um 

ônibus escolar aí vindo do governo federal. Então se nós analisarmos a carência que tem os alunos, a 

carência que tem os transporte escolar, já que a menina dos olhos do governo federal, do governo 

estadual, do governo municipal hoje e do país, é a educação, a nossa única contribuição que a câmara 

pode dar na aquisição do ônibus, é ta votando a suplementação, e nós achamos dificuldade nisso, tem 

que vir o presidente do conselho da merenda que não sabe nada de suplementação, se vai fazer falta, 

porque ninguém sabe, se chegar amanhã, tiver sobrando, tem que remanejar, se tiver faltando, nós 

temos que tirar de outra ficha e botar aqui, então, os senhores vereadores que estão tão preocupados 

com a questão da merenda, vocês tem a dose de contribuição, que é só votar a suplementação ou não, 

nós podemos dar uma contribuição positiva ou negativa, porque o único problema que tem de se retirar 

dessa ficha para pagar o ônibus escolar que aí está, é que pode dar trabalho pra gente em novembro ou 

dezembro, mais eu tenho certeza que essa casa é uma casa formada de gente com coragem de 

trabalhar, que não vai se negar nunca, nunca a voltar aqui e estar votando, principalmente se o assunto 

for suplementação para a merenda escolar, então senhores, eu não vejo dificuldade nenhuma, 
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nenhuma, em retirar essa questão da suplementação da merenda escolar para transferir pra ficha da 

aquisição do ônibus escolar, porque se precisar, nós aqui estamos e votaremos de novo o valor que 

estiver precisando, eu tenho certeza que todos os vereadores que aqui estão, estão disponível a votar 

porque faz parte do nosso trabalho. Então espero que os colegas vereadores repensem, que a gente 

possa estar votando, e repito, o único mal que pode ter na retirada dessa ficha, é causar a nós 

vereadores, mais uma analise de um projeto de suplementação no futuro, repondo se for preciso, essas 

fichas aqui de gênero alimentício que tem esse numero grande que todo mundo já teve analise no valor 

de cinquenta mil reais. Né? E que eu não vejo dificuldade nenhuma presidente de ta votando essa 

ficha, porque cabe a nós a autorização do remanejamento, se tirarmos hoje e fizer falta amanhã, nós 

vamos repor, porque eu tenho certeza que o executivo vai mandar a suplementação repondo, e nós 

autorizamos, está tudo definido, não existe esse fantasma de tirar da merenda escolar, isso não cabe na 

cabeça de ninguém, e sim é a nossa contribuição, só isso, a dificuldade que se é na aquisição de um 

ônibus nesse porte, e nós estarmos dificultando, que cabe apenas a nós votarmos e repormos essa ficha, 

caso a educação precise desses cinquenta mil que hora nós estamos transferindo, repito, não é o 

dinheiro, é dotação orçamentária. Então espero que os colegas repense, e a gente possa estar votando 

pra que esse ônibus possa realmente estar trabalhando, nós cumprindo os nossos deveres com o 

governo federal o qual nos prestigiou com a aquisição desse belo transporte escolar. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio 

Leal Scarpi (Vice-Presidente):- É um prazer retornar a tribuna dessa casa, e a gente ouviu 

atentamente aí o discurso da vereadora Sandra, do vereador Romildo Sérgio líder do prefeito, 

defendendo o projeto do prefeito, eu acho que são aliados tem que defender, mais a grande 

preocupação vereador, que da secretaria de educação aqui dá dez metros, não dá mais do que dez 

metros, e eu disse que votava o projeto na penúltima sessão eu disse que votava, mais eu queria que a 

pessoa representante viesse aqui que estava ciente, eu sei que ela não entende de ficha, mais que estava 

ciente que estava tirando cinquenta mil da dotação, não estava tirando de outro, da dotação cinquenta 

mil, porque é muito fácil dizer que se quiser voltar amanhã aqui pra por de novo, e se eles entenderem 

e deixarem a criança, nós vamos soltar meio dia porque não tem merenda, porque no começo do ano a 

merenda era fraca, que eu e o presidente andamos em Flecheiras, andamos em Independência e a 

comida era fraquíssima, então quem vai me garantir isso? Então eu simplesmente quero que a 
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representante, eu não vejo porque vereadora Sandra, é dez metros dali aqui, simplesmente a pessoa: 

Não, gente, isso não vai atrapalhar em nada, a merenda ta boa, nós estamos, se precisar a gente ta aqui 

pra corrigir! Simplesmente isso pra ficar gravado em ata, aí vocês tão botando um dificuldade que os 

vereadores não quer votar, nós queremos só, porque amanhã se der algum problema, tomara que não 

dê, os vereadores de oposição de votaram, vocês ficam livres, o prefeito vai dizer, os secretários: Os 

vereadores de oposição que votaram pra tirar o dinheiro da merenda! Eu conheço essa história, eu 

conheço essa história, então eu quero só me resguardar, eu disse que voto, eu não vejo porque, se der 

mais de dez metros dali aqui. Poxa gente, que isso? Aí a vereadora Sandra alterada com direito dela, 

mais porque que não venha, que eu já pedi tem duas sessões, a gente lamenta, porque que não vem, 

qual a dificuldade, qual a dificuldade. Outra coisa que os colegas vereadores, se aquela empresa que o 

vice-prefeito trouxe aqui pra nós doarmos aquela área de terreno, venceu o prazo, a FUNDIFIL que 

prometeu eu não sei quantos empregos pro município, e se a gente não amarra em alguma emenda de 

algum vereador pra dois anos, nós estaríamos hoje perdendo uma grande área sem construir nada, que 

veio abonada pelo vice-prefeito, sentou ali, discursaram aqui. Então a gente tem que ter precaução 

vereador, parabéns, e nós fomos feliz em votar, aquilo que já aconteceu no nosso município, nós 

perder área nobre aí, por dar sem amarrar alguma coisa, então simplesmente o que eu quero na 

educação vereador, é que a pessoa venha aqui e diz que ta ciente, que a merenda ta tranquila, que tem 

merenda pro ano todo, pra não chegar no final do ano precisar ficar fazendo rifinha, igual faz rifa pra 

fazer festa, se a educação tem dinheiro sobrando, ter que fulano dar isso, fulano dar aquilo, é uma 

vergonha, é uma vergonha, porque a gente só vê isso em Atílio Vivácqua, só vê isso em Atílio 

Vivácqua, em todo lugar as merendas tão sobrando, não tem rifa, não tem nada disso, aqui tem, então é 

isso a minha preocupação, aí eu lamento porque ta longe da secretaria de educação até a câmara, ta 

longe para um funcionário vir aqui com um representante da secretaria, não precisa ser da merenda 

não, um representante vir aqui dizer que não ta faltando merenda, então a gente lamenta esse ato, então 

por isso que eu ainda continuo aguardando, e se ele não vir na próxima sessão eu estou disposto a votar 

contra, porque eu não vou assinar uma coisa em branco, eu tenho que ter segurança no que eu to 

fazendo, eu tenho que ter compromisso com o município. E deixar aqui o voto de pesar, a Graceli 

anunciou aí a morte do Ciro. Né? Eu me lembro bem, o presidente estava até lembrando aqui, quando 

na morte do ex-prefeito Hélio Lima, o Ciro chegou lá de táxi, agarrado por duas pessoas do lado, pra 
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poder dar o seu ultimo abraço, e agora Atílio Vivácqua perdeu o Ciro que foi funcionário dessa 

prefeitura por muitos e muitos anos, e foi um brilhante funcionário e a família da graça, seus filhos, 

que Deus possa confortá-los. Se precisar a gente retorna no horário de liderança, obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi!  / 

Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimentar o senhor presidente, cumprimento a mesa, 

colegas vereadores, vereadoras, plenário, internautas, ouvintes da rádio sim, nosso boa noite a todos. 

É... quero deixar aqui também meus votos de pesar da família do senhor Moacyr, a sua esposa 

Carmem, seus filhos, grande companheiro nosso município perdeu. Família do senhor Dedé, eu não 

conheci, a gente deixa aqui os nossos votos de pesar. É... o nosso ex-funcionário deste município, da 

prefeitura, funcionário exemplar, foi anunciado aqui pela vereadora Graceli, nosso amigo Ciro, deixa 

aqui os votos de pesar, que Deus possa estar confortando essas famílias, a sua esposa Graça, seus 

filhos, a todos os parentes, deixo os votos de pesar dessa casa de todos os companheiros. É... tivemos 

aqui várias discussões, colegas, uns projetos de mais urgência para o nosso município, eu quero dizer 

que como foi eu acho que muito bem explicado aqui, tenho certeza que jamais essa suplementação não 

vai fazer falta, jamais o executivo vai tirar dotação do orçamento e deixar fazer falta pra merenda das 

nossas crianças, acho que, tenho certeza que isso não vai acontecer, quero deixar aqui já o meu voto a 

favor do projeto, acho que o município não pode perder recurso e nem tempo de tudo aquilo que vem 

para o nosso povo, pras nossas crianças, a gente vê aqui que já temos ônibus aí que ta precisando parar, 

precisando de reforma, enquanto ta chegando mais um ônibus para nós, acho que teria que ser com 

bastante urgência para as nossas crianças ta usando e usufruindo desse bem que vem para o nosso 

município, estou de acordo. Quanto os outros projetos que é o projeto do IPTU, já foi muito bem 

explicado nessa casa, projeto de suplementação para poder estar cumprindo o pagamento dos 

funcionários, tenho certeza que se não for aprovado, o prefeito ele vai parar algumas coisas e para, 

porque se não tiver orçamento aprovado, o prefeito vai parar, mais tenho certeza que essa casa não vai 

deixar, que nós estamos aqui para votar, é o nosso trabalho, e acho que precisamos votar com urgência, 

não vou deixar de votar, já quero deixar o meu voto aqui favorável aos dezessete por cento, o prefeito 

ta pedindo, precisa de dotação, então deixo aqui já o meu voto aos projetos que entrar em pauta, e até o 

horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Chamar o próximo orador e 

informar também que o evangelista Wilson Machado também da Igreja Assembleia de Deus Central, 
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se encontra presente, deixou um ofício nessa casa para chamar os nobres vereadores para uma parceira 

de uma festa que irá acontecer, e já fora lido, já ta registrado, depois vossa senhoria possa estar 

conversando com os vereadores. Próximo oradora da noite Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli 

Estevão Silva! Não vai fazer uso da palavra. Também não vou não pra não prolongar muito. Estar 

colocando em votação Ata... pedir o vereador, vou considerar o voto de vossa excelência por motivo 

da coluna como favorável. Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 20 de setembro de 2011. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 21ª 

Sessão Ordinária, que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a 

Ata da 21ª Sessão Ordinária por unanimidade dos votos aqui presente. Ata da 22ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, r ealizada em 27 de setembro de 2011. 

Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 22ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 22ª Sessão Ordinária desta casa de leis 

por unanimidade dos votos. Passar para a vereadora fazer a leitura da emenda ao Projeto de Lei 030 

de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi, e sucessivamente estaremos 

colocando a emenda com o projeto em votação. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Emenda 

Parlamentar: Proposição: Projeto de Lei nº. 030/2011. Iniciativa: Poder Executivo Municipal. 

Ementa: “Altera o artigo 2º da Lei nº. 418/1997 e dá outras providências”. O vereador Antônio 

Leal Scarpi, no uso de suas atribuições legais e regimentais analisando o teor do Projeto de Lei nº. 

030/2011, que Altera o artigo 2º da Lei nº. 418/1997 e dá outras providências, encaminhado por este 

Executivo Municipal vem apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. 

O Vereador acima qualificado apresenta a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta 

honrada Mesa Diretora que coloque as mesmas em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º 

- O artigo 3º do Projeto de Lei nº. 030/2011 que Altera o artigo 2º da Lei nº. 418/1997 e dá outras 

providências passara a ter a seguinte redação: “Art. 3º - Esta Lei entrará em vigor em 01 de janeiro de 

2012, revogando-se as disposições em contrário.” Sala de Reuniões, 26 de setembro de 2011. Antônio 

Leal Scarpi Vereador. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando a emenda do 

Vereador Antônio Leal Scarpi ao Projeto de Lei 030/2011 para apreciação dos vereadores. Sim senhor 

vereador! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, eu voto contrário a emenda, 

vou justificar porque eu acho que é uma emenda bem intencionada, e acho que é o certo, o 
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funcionamento desse projeto de lei deveria começar dia primeiro, só que voto contrário porque pode 

caracterizar renuncia de receita, então eu prefiro votar contrário a emenda, apesar de achar que a 

redação da emenda e o ideal seria que esse projeto contasse a partir do próximo ano como o vereador 

propôs, mais por dar dupla interpretação e parecer renuncia de receita, eu voto contrário a emenda. Só 

queira justificar, obrigado aí pela atenção. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Aquele 

vereador exceto o Romildo Sérgio que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado por cinco votos favoráveis a quatro ao contrário, a emenda do 

vereador Antônio Leal Scarpi. Estar colocando o Projeto de Lei já com emenda aprovada, Projeto 

de Lei 030 que Altera do artigo 2º da Lei nº. 418/1997 e dá outras providências, com emenda do 

vereador Antônio Leal Scarpi, aprovado com cinco votos favorável e quatro contrário, por ter 

acontecido empate, o presidente votou favorável a emenda. Aquele vereador que estiver de acordo 

com o Projeto de Lei 030 já com emenda aprovada, que permaneça como estão, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 030 com emenda embutida no mesmo barra dois mil 

e onze, por unanimidade dos votos aqui presente. Projeto de Lei 034/2011 que Autoriza ao Poder 

Executivo a abertura de crédito suplementar para os fins que especifica. Aquele vereador que 

estiver de acordo com o Projeto de Lei 034/2011 que permaneça como estão, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 034/2011 por unanimidade dos votos aqui presente. 

Passar a vereadora Graceli que possa estar fazendo a leitura da emenda ao Projeto de Lei 033 para 

apreciação dos nobres colegas. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Proposição: Projeto de Lei nº. 

033/2011. Iniciativa: Poder Executivo Municipal. Ementa: Altera o artigo 6º, da Lei 

Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá outras providências. Os vereadores Antônio Leal 

Scarpi, Mário Sérgio França Brito, Igor Leal Barros e Graceli Estevão Silva, no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, analisando o teor do Projeto de Lei nº. 033/2011 encaminhado por este executivo 

Municipal vem apresentar a emenda de natureza supressiva e modificativa ao projeto de lei descrito 

acima. Valido registrar que o desencadear do processo legislativo, mediante o exercício do Poder de 

iniciativa, faz com que os preceitos normativos das propostas de emenda ou dos projetos fiquem 

sujeitos ao recebimento de emendas, visando a alterar, de alguma maneira, a forma primaria da 

redação dos textos originais dessas proposições legislativas. Dessa forma, essa competência, para se 

estar emendando as proposições principais apresentadas, revela-se uma modalidade acessória ou 
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secundária da inicial. Os Vereadores acima qualificados apresentam a emenda abaixo descrita e 

solicita ao Presidente desta honrada Mesa Diretora que coloque a mesma em deliberação do Pleno 

desta Casa Legislativa. Segue o texto da proposição de emenda: Art. 1º - O artigo 1º do Projeto de Lei 

nº. 033/2011 que “Altera o artigo 6º, da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá outras 

providências, passará a ter a seguinte redação: “Art. 1º - Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual 

– Lei nº. 908/2011, passando o artigo 6º a vigorar com a seguinte redação: Art. 6º - Fica o Poder 

Executivo autorizado a abrir créditos adicionais de 30% (trinta por cento) do orçamento geral do 

município para o exercício de 2011, do tipo suplementar, destinados a reforço de dotação 

orçamentária, de acordo com o artigo 41 e 43 da Lei nº. 4.320/64, com seus parágrafos e incisos”. 

Ponto final. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O artigo 6º passa a prevalecer que fica o 

poder executivo autorizado a abrir crédito suplementar adicional de trinta por cento do 

orçamento geral do município para o exercício de dois mil e onze, do tipo suplementar, destinado 

a reforço de dotação orçamentária de acordo com a Lei... artigo 41 e 43 da Lei 4.320/64, com 

seus parágrafos e incisos. Aquele vereador que estiver de acordo com a emenda dos vereadores 

Antônio Leal Scarpi, Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros e Mário Sérgio França Brito, que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Quatro votos favoráveis a quatro ao 

contrário, nós vamos permanecer votando favorável a emenda e já colocando o projeto com 

emenda aprovada por cinco votos favoráveis a quatro contrário. Projeto de Lei 033/2011 que 

Altera o artigo 6º, da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá outras providências, com 

a sua emenda já aprovada por essa casa de leis. Aquele vereador que estiver de acordo com o 

Projeto 033/2011 com a emenda que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado o Projeto de Lei 033/2011 com sua emenda aprovada por unanimidade dos votos dessa 

casa. Por solicitação do vereador presidente da comissão de constituição de justiça e membro Antônio 

Leal Scarpi. Foi feito o convite a responsável para a vinda na câmara? Já fora encaminhado o convite, 

estamos no aguardo para na próxima sessão estar votando o projeto de lei, tirando assim as duvidas dos 

parlamentares. Vamos dar por aberto o horário de liderança. PSDB? PR? DEM? PSD? / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Infelizmente agora eu sou a menor representatividade 

partidária dessa casa de leis, é o vereador Romildo Sérgio por enquanto ta sozinho no Democratas. 

Presidente, eu vim apenas no horário de liderança, questionar a questão dos cinco por cento dado pra 
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suplementação, nós sabemos que esses cinco por cento, vai dar apenas pra cobrir a folha de 

pagamento, e nós temos ou outros serviços essenciais que essa prefeitura presta, e não posso afirmar 

porque não tive o levantamento com os assessores contábil da prefeitura, mais a prefeitura vai passar 

por dificuldades para quitar os seus compromissos com fornecedores, como aconteceu no mês passado, 

ou mês retrasado. Desculpe! Nós novamente passaremos por isso, porque esses cinco por cento, se a 

gente fizermos a conta entre a suplementação e a folha, apenas cobre a folha de pagamento, e nós 

vamos ter sérias dificuldades nesse mês pra cumprir com os compromissos da prefeitura para os 

serviços essenciais, que é um combustível, energia, água. Né? Isso gera não só no dia-a-dia da 

prefeitura, nós temos que lembrar que as escolas, o hospital, tudo isso está englobado nesses serviços 

essenciais, então espero que essa votação mínima de cinco por cento, que dá apenas para cobrir a folha 

de pagamento, espero que tenha alguma reserva suplementar para ainda tocar os outros serviços 

básicos, para que a gente novamente não caia naquele risco de paralisação de alguns setores. Então 

obrigado, voltar amanhã preocupado que estou com essa questão, procurar o setor contábil para ver se 

a gente resolve isso o mais rápido possível, para não cairmos novamente naquela questão de não ter 

como cumprir com os serviços essenciais, ou a prestação de serviço feito por esse município, é a 

minha preocupação, e com esse valor apenas de cinco por cento, essa é aminha preocupação de nós 

estarmos colocando em risco os compromissos do executivo municipal com a prestação de serviço. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador do PT? Vereador do PT não vai fazer uso da 

palavra. Estaremos reunidos agora no próximo dia dezoito a partir das dezessete horas, caso necessite 

de reunião extraordinária, o cumprimento do regimento pros vereadores que ainda não puderam 

aprender é de setenta e duas horas, não podendo ser realizada anteriormente, e quando chegou nesta 

casa dia vinte e nove, se fizermos a conta de vinte e nove daria hoje as dezesseis horas que é 

justamente, então não poderia acontecer no dia vinte e nove conforme solicitado, pelo cumprimento 

dos três dias uteis do regimento interno, e por motivo de estar próximo as dezessete horas, e todos os 

vereadores estavam presente, não houve a sessão extraordinária, mais sendo assim divulgada, 

convocada, apresentada, só não houve realização porque estava próxima as dezessete, e já estava 

prestes a começar a sessão. Não tendo mais nada a se tratar, desejo a todos os sinceros boa noite, 

vamos em paz, que possamos estar nos alimentando de paz espiritual, e voltar no próximo dia dezoito. 

Boa noite a todos e um abraço no fundo do coração de cada um de vocês. Falar que o evangelista 
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Wilson, os vereadores estão aí para que vossa senhoria possa estar conversando. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 04 de outubro de 2011. 
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